
Prezentacja wyników badania 
sondażowego przeprowadzonego 
wśród pacjentów zrzeszonych w 
Ogólnopolskim Stowarzyszeniu 

Moje Nerki
Badanie zrealizowano w dniach 26.06 – 09.07 na próbie 407 osób z całej Polski



Jak ocenia Pan/Pani dostępność do poradni 
specjalistycznych w swoim regionie?

Bardzo dobra
8%

Dobra
26%

Średnia
35%

Zła
22%

Bardzo Zła
9%



Jak długo Pan/Pani czeka termin wizyty u lekarzy 
specjalistów?

Krótko
6%

Akceptowalnie
34%

Zbyt Długo
60%



Czy w trakcie leczenia w stacji dializ ma Pan/Pani możliwość 
konsultacji z innymi specjalistami niż nefrolog (np. dietetykiem, 

kardiologiem, diabetologiem, psychologiem)?

Tak
6%

Nie jestem 
pacjentem/ką 

dializowanym/ą
49%

Częściowo
13%

Nie
32%



Jakie metody leczenia Pan/Pani stosuje?

Leki; 49,1

Dializa; 31,7

Przygotowuje się do 
przeszczepienia 

nerki; 17,4

Jestem po 
przeszczepieniu 

nerki; 31

Pozostałe; 9,9
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Czy ma Pan/Pani dostęp do wytworzenia dostępów 
naczyniowych?

(Po wyłączeniu pacjentów, którzy nie są dializowani)

Tak
61%

Częściowo
23%

Nie
16%



Czy ma Pan/Pani dostęp do badań przygotowujących 
do przeszczepienia?

Tak
20%

Nie przygotowuję 
się do 

przeszczepienia 
nerki
52%

Częściowo
18%

Nie
10%



Czy ma Pan/Pani dostęp do badań przygotowujących 
do przeszczepienia?

(Po wyłączeniu pacjentów, którzy nie przygotowują się do przeszczepienia nerki)

Tak
41%

Częściowo
38%

Nie
21%



Czy ma Pan/Pani dostęp do niezbędnych programów 
lekowych?

Tak
28%

Nie dotyczy
24%

Częściowo
21%

Nie
27%



Czy ma Pan/Pani dostęp do materiałów edukacyjnych i 
wsparcia psychologicznego w ramach opieki 

nefrologicznej?

Tak
12%

Częściowo
23%

Nie
65%



Czy ma Pan/Pani możliwość kontaktu z innymi 
pacjentami nefrologicznymi i ich rodzinami?

Tak
27%

Częściowo
34%

Nie
39%



Czy otrzymuje Pan/Pani wystarczające wsparcie ze 
strony rodziny i przyjaciół?

Tak
63%

Częściowo
27%

Nie
10%



Czy ma Pan/Pani dostęp do pomocy socjalnej i 
rehabilitacji w związku z chorobą nerek?

Tak
7%

Nie dotyczy
20%

Częściowo
15%

Nie
58%



Jak ocenia Pan/Pani jakość opieki nefrologicznej, 
którą Pan/Pani otrzymuje?

Bardzo dobra
19%

Dobra
37%

Średnia
33%

Zła
8%

Bardzo Zła
3%


